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Σήμερα, ημέρα Δευτέρα 5 Σεπτεμβρίου και ώρα 15:30μμ συνεδρίασε το 

σώμα του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας ,όπως συστάθηκε 

με την υπ’ αριθμ. 38/30.3.2020 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου κ. Ιωάννη Καλαβρουζιώτη. 

Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν οι κάτωθι: 

1. Αντωνοπούλου Ήρα του Νικολάου, Καθηγήτρια Τμήματος Διοικητικής 

Επιστήμης και Τεχνολογίας Πανεπιστημίου Πατρών 

2. Καλαβρουζιώτης Ιωάννης του Κωνσταντίνου, Κοσμήτορας Σχολής Θετικών 

Επιστημών και Τεχνολογίας ΕΑΠ-Καθηγητής Διαχείρισης Υγρών Αποβλήτων 

στο ΕΑΠ 

3. Κωστόπουλος Βασίλειος του Ευαγγέλου, Καθηγητής- Διευθυντής 

Εργαστηρίου Μηχανικής και Ταλαντώσεων Πανεπιστημίου Πατρών 

4. Λαδικός Δημήτριος του Γεωργίου, Πρόεδρος Ελληνικής Τεχνολογικής 

Πλατφόρμας «FOOD FOR LIFE» 

5. Μιχαλόπουλος Σωτήριος του Μιχαήλ, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και 

Τεχνολογίας Η/Υ 

6. Μπουργανός Βασίλειος του Νικολάου, Διευθυντής Ινστιτούτου Επιστημών 

Χημικής Μηχανικής (ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ) 

7. Παπαγεωργίου Δημήτριος του Αλεξίου, Χημικός Μηχανικός- Δ/ντης 

Εργοστασίου Δρεπάνου της «ΤΙΤΑΝ Α.Ε.» 

8. Πραπόπουλος Μάριος του Γεωργίου, Διευθύνων Σύμβουλος MDN Labs IKE 

9. Σαρμά Αλεξάνδρα του Θεοδώρου, Γενική Διευθύντρια της «Orange Grove». 

10. Σερπάνος Δημήτριος του Νικολάου, Πρόεδρος ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ»- 

Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας 

Υπολογιστών 

11. Σπυριδωνίδης Αλέξανδρος του Γεωργίου, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής 

Πανεπιστημίου Πατρών 

 

 

Εκ μέρους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας συμμετείχε ο Περιφερειάρχης Δυτικής 

Ελλάδας κ. Νεκτάριος Φαρμάκης και ο Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, 

Έρευνας και Καινοτομίας κ. Φωκίων Ζαΐμης. 

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από την ΠΔΕ. 

Στο σημείο αυτό, ο Πρόεδρος μετά από ένα σύντομο χαιρετισμό ,ανακοίνωσε την 

έναρξη της συνεδρίασης. 

 

 
 
 

 



ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 

1. Ενημέρωση ΠΣΕΚ για τρέχοντα θέματα του Οργάνου 

2. Ενημέρωση επί των αποτελεσμάτων της Μελέτης για την ίδρυση του 

Ερευνητικού Κέντρου στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (Εισηγητές: 

Καθηγητές κ.κ. Παλάσκας Θεοδόσιος, Στοφόρος Χρυσόστομος) 

3. Παρουσίαση της νέας ψηφιακής πλατφόρμας του Εθνικού Κέντρου 

Τεκμηρίωσης (Εισηγητής: κ. Μιχαήλ Παπαδάκης) 

4. Έγκριση πρακτικών 23ης συνεδρίασης ΠΣΕΚ 

 

 

 

ΘΕΜΑ 1ο  – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΣΕΚ ΓΙΑ ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ  ΟΡΓΑΝΟΥ 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΕΚ, καθ. κ. Ιωάννης Καλαβρουζιώτης ενημέρωσε τα μέλη για 

τρέχοντα θέματα του Συμβουλίου και έκανε μια σύντομη αναφορά στη σημερινή 

θεματολογία.  

 
 
ΘΕΜΑ 2ο – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ (ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ: ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Κ.Κ. ΠΑΛΑΣΚΑΣ ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ, 

ΣΤΟΦΟΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ)  

Ακολούθησε το δεύτερο θέμα της Συνεδρίασης αναφορικά με την ολοκλήρωση της 
οικονομοτεχνικής μελέτης, μελέτης σκοπιμότητας και βιωσιμότητας καθώς και της 
έκθεσης συμβατότητας με τον στρατηγικό σχεδιασμό, για την ίδρυση Εθνικού 
Κέντρου Έρευνας, Καινοτομίας και Ανάπτυξης στη Δυτική Ελλάδα  

Η μελετητική ομάδα  του Τμήματος Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης του 
Παντείου Πανεπιστημίου με επικεφαλής τον Καθηγητή, Θεοδόσιο Παλάσκα, 
παρουσίασε τις μελέτες που συνιστούν την επιστημονική τεκμηρίωση της 
πρωτοβουλίας για την ίδρυση ενός Ερευνητικού Κέντρου εθνικής εμβέλειας με έδρα 
την Δυτική Ελλάδα που θα αξιοποιεί τα συγκριτικά πλεονεκτήματα, τα ειδικά 
χαρακτηριστικά και το εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό της περιοχής 
συμβάλλοντας στην περαιτέρω ανάπτυξή της καλύπτοντας, ταυτόχρονα, κατά τρόπο 
συνολικό κοινωνικοικονομικές ανάγκες και ερευνητικά πεδία που δεν καλύπτονται 
από τους ήδη υφιστάμενους ερευνητικούς φορείς της χώρας. 

Οι μελέτες στηρίχθηκαν, κατά κύριο λόγο, στην εισήγηση του ΠΣΕΚ Δυτικής Ελλάδας 
αλλά και σε ενδελεχή μελέτη του εθνικού και διεθνούς ερευνητικού τοπίου και 
αφορούν την σύσταση ενός Ερευνητικού Κέντρου το οποίο θα περιλαμβάνει τρία 
Ινστιτούτα που θα καλύπτουν τα ερευνητικά πεδία  της ιατρικής τεχνολογίας και 
των φαρμάκων, της τεχνολογίας τροφίμων και της αγροδιατροφής και της πολιτικής 
της τεχνολογίας. 



«Το Ερευνητικό Κέντρο με την επωνυμία Εθνικό Κέντρο Έρευνας, Καινοτομίας και 
Ανάπτυξης μαζί με τα άλλα ακαδημαϊκά ιδρύματα και ερευνητικά ινστιτούτα της 
περιοχής ευελπιστούμε ότι θα επιτελέσουν σημαντικό και καταλυτικό ρόλο στην 
επίτευξη ενός νέου και ισχυρού «οικοσυστήματος» έρευνας και τεχνολογικής 
ανάπτυξης στην Περιφέρεια, ενώ καλούνται να δημιουργήσουν ένα φιλικό προς την 
καινοτομία και την επιχειρηματικότητα περιβάλλον που θα αποτελέσει το 
σημαντικότερο μοχλό για την ανάπτυξη της Περιφέρειας και τη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας» ανέφερε κατά την εισαγωγική του τοποθέτηση ο 
Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας Νεκτάριος Φαρμάκης. Κλείνοντας, ευχαρίστησε 
τον Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας, αλλά και τα 
μέλη του ΠΣΕΚ που με την αμέριστη συνεργασία και συντονισμένη προσπάθεια 
συνέβαλαν στο μέγιστο στην ολοκλήρωση αυτής της πρωτοβουλίας. 

«Πρόκειται για μια ακόμα καινοτόμα πρωτοβουλία για την οποία εργαζόμαστε από 
την πρώτη ημέρα ανάληψης των καθηκόντων μας σε συνεργασία με το ΠΣΕΚ. Στόχος 
μας είναι η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση του επιστημονικού μας δυναμικού για την 
υποστήριξη αναπτυξιακών δράσεων, με συγκεκριμένη στόχευση την ανάπτυξη των 
παραγωγικών τομέων της περιοχής και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της. Το 
οφείλουμε στους νέους επιστήμονές της περιοχής μας αλλά και στην 
επιχειρηματικότητα της περιοχής που θέλει την εφαρμοσμένη έρευνα να προχωρά 
και επιχειρηματικά», τόνισε ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Ζαΐμης.  

O Πρόεδρος του ΠΣΕΚ, καθ. Ιωάννης Καλαβρουζιώτης  κλείνοντας, αναφέρθηκε στα 

βήματα που ακολουθήθηκαν μέχρι την εκπόνηση των μελετών. 

 

ΘΕΜΑ 3ο – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ΤΟΥ 

ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ  

Ακολούθησε η παρουσίαση της νέας ψηφιακής πλατφόρμας του Εθνικού Κέντρου 

Τεκμηρίωσης από την Προϊσταμένη Τμήματος Δεικτών και Δράσεων ΕΤΑΚ, κα Ελένη 

Μάλλιου.   

Η πράξη αφορά την ενίσχυση της λειτουργίας του «Μηχανισμού Δημόσιας 

Στατιστικής Πληροφόρησης του ΕΚΤ» μέσω της παροχής ολοκληρωμένων ψηφιακών 

υπηρεσιών δεδομένων προκειμένου να εξυπηρετηθούν απαιτήσεις επιμέρους 

κοινοτήτων χρηστών.  

Η ανάπτυξη της Ολοκληρωμένης Πληροφοριακής Υποδομής Μητρώων και 

Πλατφόρμας, μέσω της οποίας θα παρέχονται ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρεσίες 

δεδομένων, με την απαραίτητη εξειδίκευση και προσαρμογή ανάλογα με το είδος 

κάθε απαίτησης, έρχεται να καλύψει ανάγκες πολλών κατηγοριών φορέων 

δημόσιας διοίκησης και κοινοτήτων χρηστών, συνεισφέροντας στον 

μετασχηματισμό της εθνικής οικονομίας σε μια οικονομία της γνώσης. 

Η χρήση και αξιοποίηση αυτών των στατιστικών από τον δημόσιο τομέα προσδίδει 

δυνατότητες λήψης στρατηγικών αποφάσεων πάνω στη βάση επίκαιρων και 

τεκμηριωμένων στοιχείων η σημασία των οποίων, έχει αποτυπωθεί στην 



υποχρέωση σύγκλισης των εθνικών στατιστικών συστημάτων με το Ευρωπαϊκό 

Στατιστικό Σύστημα. 

Εκτενής αναφορά έγινε στους στόχους, στους άξονες, στα πακέτα εργασίας και στα 

αναμενόμενα οφέλη της δράσης. 

 

ΘΕΜΑ 4ο – ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 23ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΟΥ  

Τα μέλη του Συμβουλίου ομόφωνα αποφασίζουν την επικύρωση των πρακτικών της 

23ης συνεδρίασης του ΠΣΕΚ. 

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 24η συνεδρίαση 

του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας. 

Η επόμενη Συνεδρίαση ορίστηκε για την Δευτέρα 14 Νοεμβρίου 2022. 


